



5日下午，军训中“偷懒”的新生。



5日下午，训练场外的一位家长正在关注新生军训。



5日中午，在食堂陪新生吃饭的母亲。



5日上午，一名新生身体不适，在阴凉处休息。



5日上午，由于身体不适，在阴凉处休息的新生。

新生军训 屡有不适

文/片 本报记者 冷炳豪 通讯员 朱传奇

进入9月，“稍息、立正、跨列、蹲下……”日照边防检查站的教官们一声声洪亮的军训口令，开始在校园中响彻。德、智、体全面发展是每一个学生需具备的基本素质，然而自军训伊始，“体”的缺位以一种直白的方式展露无遗。烈日炙烤下的运动场上，相似情景一幕幕上演。

5日上午9点，在某中学的操场上，该校初一年级的新生身着军训服开始了第一天的军训。让人意外的是，半小时的开学典礼刚进行几分钟，就有学生喊不适。随后开始的军姿训练更是“离队一片”。

初一新生王皓，训练了不到半个小时就觉得头晕，不得不离队“转移”到操场南侧的树荫下，不停的揉着自己的太阳穴。13岁的他身高已经超过一米六，体重也突破了110斤，他告诉记者平时就不太喜欢运动，假期上了一个半月的辅导班，剩下的半个月都在家里玩电脑。“站操场上晒半天，就觉得脑袋发沉。你看，我们班又出来一个。”

上午11点，军训不到2个小时，操场四周的阴凉处，已经坐了三三两两的学生。一名学生“偷偷”告诉记者，他觉得队列里的不少同学很羡慕他，对于接下来四天的军训，他很是担忧，“还有四天啊，愁死了。”

中午火辣辣的太阳炙烤着操场上的孩子们，更焦灼着家长们的心。训练场

围墙外，不少家长顶着烈日，注视着操场内的风吹草动，统一的军训服使得远处的他们很难找到自己的孩子。“这是军训第一天，担心孩子身体吃不消，就过来看看。现在小孩自尊心强，还怕孩子知道我在外边守着。”家长张女士撑着伞带着水壶，早上把孩子送进学校就守在校门外。虽然惦记自己的孩子，但对学校安排初一新生军训张女士表示相当支持，“平时在家都是小宝贝，现在是初中生了，需要锻炼锻炼了。”

上午2个多小时的训练，来自日照边防检查站的教官朱副校长嗓子就已经沙哑。今年是他连续第三个年头为市区部分学校进行军训。“现在学生体质并不差，由于假期缺少运动，刚开始进行军训身体有些不适应。军训第一天我们就担心学生身体吃不消，军姿站五六分钟就得原地休息两三分钟。不过随着训练的进行，孩子们不适应的情况会越来越少。”

据了解，该中学初一新生军训的时间分为早上8点半至11点半，下午2点半至5点。“学校组织军训的目的在于加强学生的纪律性和锻炼意志力。”该中学的刘老师表示，学校已充分考虑学生的实际情况，降低了训练强度，避开了最热的时间段，对于学生出现体力不支、身体不适等情况，刘老师也很无奈。